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Invenţia se referă la mijloacele de sigilare a dispozitivelor şi aparatelor metrologice, şi anume la sigilii cu rotor 
blocabil pentru asigurarea controlului asupra accesului neautorizat la aparatele de măsurare a consumului de energie 

electrică şi termică, gaze naturale şi apă. 

Este cunoscut un sigiliu monobloc cu cablu, care conţine un corp, în care este executat un canal longitudinal 

înfundat, în acesta fiind fixat capătul cablului, şi un canal longitudinal străpuns pentru amplasarea cablului în el. 

Canalele străpunse şi înfundat sunt executate paralele între ele, totodată orificiul de ieşire al canalului înfundat şi 

orificiul de intrare al canalului străpuns sunt amplasate pe o singură faţă laterală a corpului. În corp este executat de 

asemenea un orificiu oblic, care comunică cu canalul străpuns şi în care este plasat un element de blocare cu 

contrafişă pentru interacţiunea cu cablul. Corpul este executat în întregime din metal, iar capătul cablului este fixat 

suplimentar în canalul înfundat prin deformarea corpului cu formarea unei bucle de 180°. În corp, paralel cu orificiul 

oblic, este executat un orificiu oblic auxiliar, care comunică cu un canal străpuns auxiliar pentru amplasarea 

cablului, executat în corp paralel cu canalul longitudinal străpuns, totodată orificiul de ieşire al canalului străpuns şi 
orificiul de intrare al canalului străpuns auxiliar sunt amplasate pe o faţă laterală a corpului, iar între orificiul de 

ieşire al canalului străpuns şi orificiul de intrare al canalului străpuns auxiliar este executată o adâncitură de trecere 

pentru amplasarea cablului, protejată de proeminenţe laterale. Corpul este acoperit din exterior cu un înveliş durabil 

de masă plastică ce protejează de la accesul la elementele sigiliului în starea încuiată a acestuia [1]. 

Dezavantajul acestui sigiliu constă în fiabilitatea scăzută şi imposibilitatea efectuării controlului vizual şi verificării 

integrităţii cablului, şi stabilirii daca acesta a fost supus deteriorării sau forţării în interiorul sigiliului. 

Mai este cunoscut un sigiliu destinat asigurării unei integrităţi depline diferitor obiecte protejate, care conţine un 

corp, format dintr-o semicarcasă cilindrică, executată din masă plastică şi în care sunt executate orificii coaxiale 

cu orificiile, executate în rotor, care este montat cu posibilitatea rotirii în interiorul semicarcasei cilindrice cu 

ajutorul unui mâner. Orificiile coaxiale sunt destinate pentru introducerea capetelor cablului de sigilare. Rotorul 

este dotat pe suprafaţă cu dinţi, care conlucrează cu nervurile longitudinale, executate pe suprafaţa interioară a 

semicarcasei cilindrice, şi cu nişte proeminenţe circulare, ce delimitează o cavitate circulară. Semicarcasa 
cilindrică este dotată cu o canelură, în care este introdusă o proeminenţă, executată pe o bucşă montată în interiorul 

celei de-a doua semicarcase cilindrice [2]. 

Dezavantajul acestui sigiliu constă în fiabilitatea scăzută şi imposibilitatea efectuării controlului vizual şi verificării 

integrităţii cablului, şi stabilirii daca acesta a fost supus deteriorării sau forţării în interiorul sigiliului. 

De asemenea, este cunoscut un sigiliu pentru componente asamblate, format dintr-un corp tubular, un rotor, un 

element flexibil, un mijloc pentru rotirea rotorului într-o singură direcţie şi un mijloc pentru prevenirea rotirii 

rotorului corp. În peretele corpului este executat un orificiu. În rotor este executat un orificiu coaxial cu 

orificiul din peretele corpului, iar elementul alungit flexibil iese în afara corpului. Capătul liber al elementului 

flexibil este trecut prin orificiile componentelor asamblate şi apoi prin peretele corpului şi rotor. Rotorul este apoi 

rotit în corp într-o direcţie pentru înfăşurarea unui segment al elementului flexibil pe acesta [3]. 

Dezavantajul acestui sigiliu constă în fiabilitatea scăzută şi imposibilitatea efectuării controlului vizual şi verificării 
integrităţii cablului, şi stabilirii daca acesta a fost supus deteriorării sau forţării în interiorul sigiliului. 

Cea mai apropiată soluţie de invenţia revendicată este un sigiliu indicator pentru dispozitive metrologice, care 

include un corp transparent din masă plastică, format dintr-o cavitate cilindrică, cu fund şi cu orificii coaxiale pe 

suprafaţa laterală prin care trece un element flexibil de sigilare, şi o altă cavitate cu fund în care este amplasat un 

dispozitiv de siguranţă, totodată cavitatea cu fund comunică cu cavitatea cilindrică prin intermediul unei caneluri 

străpunse şi unui rotor cu orificii coaxiale cu cele de pe suprafaţa laterală a cavităţii cilindrice. Rotorul este amplasat 

în cavitatea cilindrică cu posibilitatea rotirii într-o direcţie datorită clichetelor, care contactează cu nişte nervuri 

longitudinale executate pe suprafaţa interioară a cavităţii cilindrice. Dispozitivul de siguranţă este executat cu o 

proeminenţă, care se termină cu un clichet flexibil ce intră în canalul inelar al rotorului prin canelura străpunsă. 

Cavitatea cu fund şi dispozitivul de siguranţă sunt executate în formă dreptunghiulară, totodată pe părţile laterale ale 

dispozitivului de siguranţă sunt executate nişte elemente rigide, care contactează cu nişte proeminenţe executate pe 

părţile laterale interioare ale cavităţii dreptunghiulare cu fund, iar partea rotorului între bordurile circulare este 
executată în formă de cruce [4]. 

Dezavantajele acestui sigiliu constau în eficienţa scăzută a sigilării obiectelor împotriva accesului neautorizat, fiind 

posibilă extragerea dispozitivului de siguranţă, şi imposibilitatea automatizării asamblării dispozitivului, legată de 

pierderi de timp pentru asamblare. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea unui sigiliu cu rotor blocabil pentru dispozitive 

metrologice, construcţia căruia să satisfacă cerinţelor tehnologice şi informaţionale moderne în vederea majorării 

eficienţei procesului de încuiere şi de asigurare a integrităţii sigiliului, posibilităţii automatizării asamblării, 

reducerea timpului de asamblare, şi plasarea informaţiei referitor la sigiliu prin aplicarea codului de bare. 

Sigiliul cu rotor, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine un corp 

transparent din masă plastică de înaltă rezistenţă, format dintr-un element în formă de cilindru cav cu un capăt 

înfundat şi un element în formă de paralelipiped dreptunghiular cav, ultimul fiind fixat pe capătul deschis al 
elementului în formă de cilindru, transversal lui, cavităţile acestora comunicând între ele. În elementul în formă de 

cilindru este amplasat un rotor cu posibilitatea rotirii într-o direcţie prin intermediul unor clichete flexibile, executate 

pe acesta, care contactează cu nişte nervuri longitudinale, executate pe suprafaţa interioară a elementului în formă de 

cilindru, iar în pereţii laterali ai ultimului şi în rotor sunt executate orificii, coaxiale între ele, pentru un element 

flexibil de sigilare. Rotorul este împărţit printr-un perete despărţitor în două cavităţi pentru elementul flexibil de 



a 2017 0023 2 of 3 

 

sigilare. La un capăt al rotorului este fixat un element de blocare, executat în formă de cruce, iar pe partea frontală 
exterioară a rotorului este fixat un mâner detaşabil. În elementul în formă de paralelipiped dreptunghiular este 

amplasat un dispozitiv de blocare a rotirii rotorului, un capăt al căruia este dotat cu două proeminenţe în formă de 

furcă, între care este executată o canelură trapezoidală pentru fixarea elementului de blocare în formă de cruce. Pe 

părţile laterale ale dispozitivului de blocare sunt executate clichete flexibile, iar pe părţile laterale interioare ale 

elementului în formă de paralelipiped dreptunghiular sunt executate nişte nervuri rigide. 

Pe partea exterioară a dispozitivului de blocare este executată o adâncitură dreptunghiulară pentru aplicarea unor 

date informative despre sigiliu. 

Sigiliul este unit opţional prin intermediul unor plăci despărţitoare în blocuri cu alte patru sigilii. 

Dispozitivul de blocare este executat cu posibilitatea amplasării în elementul în formă de paralelipiped 

dreptunghiular în două poziţii, care permit rotirea sau blocarea rotirii rotorului. 

Dispozitivul de blocare, dar şi corpul sigiliului sunt executate din material plastic rezistent la influenţele externe şi la 
eforturi mecanice în blocuri de câte cinci piese, conectate prin pereţi despărţitori, astfel fiind posibilă automatizarea 

asamblării soldată cu reducerea timpului de asamblare, dar şi a sinecostului sigiliului. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în majorarea semnificativă a gradului de protecţie şi fiabilităţii sigiliului, 

datorită executării părţii interioare a dispozitivului de blocare cu două proeminenţe în formă de furcă, care asigură 

după închiderea definitivă blocarea rotorului din ambele părţi, împiedicând rotirea acestuia şi extragerea lui 

ulterioară. În afară de aceasta, executarea sigiliului în blocuri a câte cinci piese, unite prin plăci despărţitoare permite 

automatizarea asamblării lui, reducerea timpului de asamblare şi a preţului produsului finit. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă: 

- fig. 1, vederea în secţiune a sigiliului asamblat; 

- fig. 2, secţiunea A-A din fig. 1; 

- fig. 3, vederea de sus B din fig. 1; 

- fig. 4, vedere generală a sigiliilor asamblate în blocuri a câte cinci piese. 
Sigiliul cu rotor blocabil pentru dispozitive metrologice conţine corpul 1 transparent din masă plastică de înaltă 

rezistentă, format din elementul în formă de cilindru cav 2 cu un capăt înfundat şi cu orificii 3, executate în pereţii 

laterali a elementului 2, prin care trece elementul flexibil de sigilare, şi elementul în formă de paralelipiped 

dreptunghiular 4, care este fixat pe capătul deschis al elementului 2, transversal lui, cavităţile acestora comunicând 

între ele. În elementul 4 este amplasat dispozitivul de blocare 5 a rotirii rotorului 6. În elementul 2 este amplasat 

rotorul 6 cu orificiile 7 coaxiale cu orificiile 3 de pe pereţii laterali ai elementului 2. Rotorul 6 este amplasat în 

interiorul elementului 2 cu posibilitatea rotirii într-o direcţie prin intermediul clichetelor flexibile 8, executate pe 

acesta, care contactează cu nervurile longitudinale, executate pe suprafaţa interioară a elementului 2. Rotorul 6 este 

dotat cu elementul de blocare 9, executat în formă de cruce, care asigură blocarea rotirii lui la închidere. Peretele 

despărţitor 10 împarte rotorul 6 în două cavităţi concentrice pentru înfăşurarea elementului flexibil de sigilare pe 

ultimul. Pe partea exterioară frontală a rotorului 6 este fixat mânerul 11, executat cu posibilitatea detaşării printr-o 
subţiere 12. Partea interioară a dispozitivului de blocare 5 este dotată cu două proeminenţe în formă de furcă 13. În 

cavitatea 14 dintre proeminențele 13 este executată canelura trapezoidală 15, care contactează cu elementul de 

blocare 9 în formă de cruce la blocarea rotorului 6. Pe părţile laterale ale dispozitivului de blocare 5 sunt executate 

clichete flexibile 16, care contactează cu nervurile rigide 17, executate pe părţile laterale interioare ale elementului 

4. Pe partea exterioară a dispozitivului de blocare 5 este executată o adâncitură dreptunghiulară 18 pentru aplicarea 

unui cod de bare, care conţine informaţie despre sigiliu cu posibilitatea citirii automatizate a informaţiei. 

Dispozitivul de blocare 5 a rotirii rotorului 6 este executat astfel încât poate fi fixat în două etape: 1  de preinstalare 

şi 2  de instalare şi blocare a rotorului 6. Imposibilitatea extragerii rotorului 6 din elementul 2 se datorează 
executării părţii interioare a dispozitivului de blocare 5 cu două proeminenţe în forma de furcă, care permite după 

închidere, blocarea rotorului 6 din ambele părţi, împiedicând rotirea acestuia, şi deplasarea lui axială. 

Dispozitivul de blocare 5 şi corpul 1 al sigiliului sunt executați din material plastic rezistent la influenţele externe şi 

eforturi mecanice.  

Sigiliile pot fi unite în blocuri a câte cinci piese prin plăcile despărţitoare, care permit automatizarea asamblării lor şi 

reducerea preţului de cost al produsului. 

Mânerul 11 este executat în formă de două lamele separate cu posibilitatea detaşării lui după finalizarea procedurii 
de închidere şi blocare.  

Elementul flexibil de sigilare poate fi executat din funie de oţel, cablu cu fibre optice din polimer sau funie de oţel 

torsadat. 

Modul de asamblare al sigiliului cu rotor blocabil pentru dispozitive metrologice. 

În elementul 2 a corpului 1, executat prin metoda turnării din masă plastică transparentă, se montează rotorul 6, după 

care în elementul 4 se amplasează dispozitivul de blocare 5 în aşa mod, încât clichetele flexibile 16 de pe părţile 

laterale ale acestuia contactează cu nervurile rigide 17 de pe părţile laterale interioare ale elementului 4, cu condiţia 

ca cavitatea 14 cu canelura trapezoidală 15 să nu se cupleze cu elementul de blocare 9 în formă de cruce de pe 

rotorul 6, asigurând rotirea liberă a ultimului. După aceasta, capătul liber al elementului flexibil de sigilare se 

introduce în unul din orificiile 3, executate pe pereţii laterali ai elementului 2, fiind plasat în prealabil coaxial cu 

orificiul 7 al rotorului 6. Apoi cu ajutorul mânerului 11 se efectuează una  două rotaţii conform direcţiei mişcării 
acelor ceasornicului, fixând elementul flexibil de sigilare pe rotorul 6. Prezenţa pe rotorul 6 a clichetelor 8, care 

interacţionează cu nervurile longitudinale de pe suprafaţa interioară a elementului 2, asigură rotirea mânerului 11 
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numai într-o direcţie şi, astfel, capătul elementului flexibil introdus în corpul 1 al sigiliului nu poate fi extras fără 
deteriorarea ultimului. Astfel, în această poziţie este definitivată prima etapă de preinstalare a sigiliul, care este gata 

pentru a fi furnizat beneficiarului spre utilizare. 

Instalarea şi blocarea sigiliului pe obiectul material se efectuează în modul următor. 

Operatorul introduce capătul liber al elementului flexibil prin orificiile sau urechile obiectului sigilat şi apoi - prin 

orificiile 3 ale elementului 2 şi orificiile 7 ale rotorului 6, după care roteşte rotorul 6 cu ajutorul mânerului 11, 

înfășurând elementul flexibil pe acesta până la întinderea completă a lui. După care, asupra părţii exterioare a 

dispozitivului de blocare 5 se aplică o solicitare până la introducerea completă a acestuia în interiorul elementului 4 

astfel încât cavitatea 14 cu canelura trapezoidală 15 să intre în contact cu elementul de blocare 9 în formă de cruce al 

rotorului 6. În rezultatul cuplării proeminenţele 13 în formă de furcă ale dispozitivului de blocare 5 asigură blocarea 

completă a rotorului 6 din ambele părţi, împiedicând rotirea acestuia şi extragerea lui ulterioară. Astfel, procedura de 

instalare definitivă a sigiliului este finalizată, după care mânerul 11 12 se rupe în locul subţierii de la secţiunea de 
contact cu suprafaţa exterioară a rotorului 6. 

Astfel, invenţia propusă prezintă următoarele avantaje: 

- construcţia sigiliului satisface cerinţelor tehnologice moderne; 

- soluţia tehnică a dispozitivului de blocare asigură o sigilare eficientă şi ireversibilă, şi o protecţie sigură obiectului 

sigilat de la desfaceri neautorizate; 

- posibilitatea plasării informaţiei referitor la sigiliu datorită codului de bare; 

- executarea sigiliilor în blocuri a câte cinci piese; 

- posibilitatea automatizării asamblării sigiliilor şi reducerea preţului de cost al produsului finit; 

- posibilitatea instalării sigiliului în două etape: 1  de preinstalare; 2  de instalare şi blocare a rotorului. 


